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Jaarverslag 2021 Stichting Kashi Mandir
           
                                         
Er is weer hard gewerkt en er is weer veel gebeurd in 2021 zowel voor Stichting Kashi Mandir als voor  Kashi Mandir School  in India. De gebeurtenissen worden gedomineerd door het wereldwijde Covid-19 virus. De maatregelen in India ter  hebben bij de school diepe sporen achter gelaten.

Kashi Prasad Bal Vidhya Mandir School is inmiddels  een goed uitgeruste school met 10 lokalen, een  
      binnenplein met galerij  en dakterras (tevens speelplaats voor de kinderen), toiletten en schoon 
      drinkwater, een kantoor, computerruimte en een bibliotheekje. Men gebruikt  veelvuldig gratis lessen van internet voor alle leeftijdsgroepen met behulp van beamer en whiteboards. Hiermee is Kashi School uiterst modern en een trendsetter in de regio.
      De onderwijsinspectie gebruikt de school --naar andere scholen toe -- als voorbeeld van een school in     
      ontwikkeling. Alle kinderen van 4 tot 14 jaar uit de doelgroep van Dalits, arme boeren en arbeiders uit 
      het dorp Oud-Khajuraho en omgeving gaan nu naar school. Dat waren er nu begin 2020 zo’n 250 in 
      gelijke aantallen jongens en meisjes. Momenteel wisselt het aantal en het is moeilijk om hier een 
      sluitend overzicht van te krijgen. 
      Hiermee lijkt in de toekomst analfabetisme in  het dorp en omgeving uitgebannen en hebben deze jonge mensen de mogelijkheid volop te participeren in de snel veranderende en moderniserende Indiase maatschappij. Zonder scholing zouden zij – buiten de door droogte kwijnende landbouw - geen enkele kans hebben op de arbeidsmarkt. Veel kinderen leren ook al door in het voortgezet onderwijs, en enkelen zelfs aan de universiteit, waar nodig biedt Kashi School nog enige tijd wat ondersteuning.
     
 Sinds zomer 2016 worden er voor  schooltijd naailessen gegeven aan een groep meisjes, later zal dit ook gebeuren aan jongens (i.v.m. een toekomstig beroep als kleermaker). In de toekomst wordt ook aan vrouwen in het dorp naailes gegeven. Een  positieve ontwikkeling op het gebied van emancipatie, want de vrouwen komen dan het huis uit om zelfstandig iets te ondernemen zonder toezicht van de mannen, in een conservatieve plattelands gemeenschap in India nog steeds bijzonder. 

In maart 2020 sloeg ook in India het coronavirus hard toe. Inmiddels is ongeveer 40 % van de lokale bevolking gevaccineerd, de overheid werkt er hard aan om dit te verhogen. Toch is de situatie voor de school nog steeds zeer ongunstig. 

Op last van de overheid werd Kashi Mandir School al in juli 2020 gesloten. Digitaal onderwijs is niet mogelijk omdat kinderen thuis niet beschikken over laptop, en internet. Wel hebben de leerlingen hun schoolboeken mee naar huis gekregen. In 2021 bestond die situatie nog steeds en te vrezen valt voor een forse leer- en ontwikkelings achterstand. De leerkrachten gaan op de fiets naar dorp en omgeving en geven één of twee maal per week in kleine groepjes bij iemand thuis les.
      Door de corona verloren vele mensen in dorp en streek hun werk en daarmee hun inkomen: de streek is erg afhankelijk van het toerisme en er komen geen treinen, bussen en vliegtuigen met toeristen meer. Hotels en winkels zijn gesloten. De meeste mensen in Khajuraho zijn arm en ontvangen van de overheid enige voedselhulp. Een sprinkhanenplaag eind 2020 verergerde de voedselsituatie nog meer: 60 % van de oogst is verloren gegaan. Omdat de overheidsvoedselhulp onvoldoende is, heeft ook de school voedsel uitgedeeld aan de leerlingen en hun gezinnen. Het geld hiervoor is voor de helft betaald uit reserves van de stichting en voor de andere helft uit genereuze bijdragen van donateurs. Die situatie zal ook in 2022 niet veranderen.
      
De actieve fondsenwerving in Nederland is in 2019 definitief gestopt. Kashi School wordt tot en met 2023 substantieel ondersteund maar bestaat nu volledig zelfstandig. Het gaat om nu continuïteit en  behoud wat in de afgelopen 15 jaren is bereikt. Vanaf 2023 is er een bescheiden steunfonds beschikbaar. Hoe een en ander zal uitpakken in tijden van een pandemie is ook niet met zekerheid aan te geven.
      In het dorp is de school ingebed in de sociale gemeenschap: het is echt hùn school, schooldirecteur, 
      leerkrachten en bestuursleden en ook wij van de stichting staan er in hoog aanzien. Schoolleiding en  
      bestuur functioneren volledig autonoom, onafhankelijk van de stichting.

In februari 2020 zijn tijdens het werkbezoek 2020 weer twee bestuursleden van Stichting Kashi Mandir naar India gereisd om de zakelijke en persoonlijke contacten te vernieuwen te controleren, monitoren en contracten af te sluiten voor zover dat nog aan de orde is en te spreken over de toekomst. Tot  groot genoegen van het bestuur van Stichting Kashi Mandir is zowel onderwijs als organisatie steeds volledig in orde bevonden (en ook goedgekeurd door overheidsaccountants en inspecteurs) en dat is wel een compliment waard aan schoolbestuur en staf. De school heeft als bronnen nu ouderbijdragen, giften van lokale ondernemers, overheidssubsidies en  giften van passerende toeristen. Met name deze laatste 
      bron is erg lucratief gebleken. Het was een slimme keuze van de oprichter van de school mr. Prabhat 
      Mani Mishra om in dit dorp een school te beginnen: menig toerist die de wereldberoemde tempels 
      van Khajuraho heeft bezocht (Unescowereld erfgoed) vindt het leuk eens een echte Indiase 
      plattelandsschool in Oud- Khajuraho te bezoeken. 
      Stichting en school hebben er vertrouwen in dat  het huidige  inkomstenmodel ook in de  toekomst – na corona - gaat werken. 

Het bestuur van de stichting in Nederland, bestaande uit 5 leden,  vergaderde in 2021 niet fysiek door de corona epidemie. Wel had het bestuur veelvuldig contact per e-mail en Whattsapp. Het bestuur van de school bestaat uit 8 mensen van verschillende kasten en vergadert maandelijks. 
Hoewel de school gericht is op kinderen van de laagste kasten maar er gaan uit alle kasten kinderen naar school. Buiten de school, in het dorp, is dat een ontwikkeling die al wel op gang komt maar het kastensysteem in Indiase plattelandsgemeenschappen als in Khajuraho blijft toch hardnekkig aanwezig. Toch draagt Kashi Mandir School onmiskenbaar bij in de ontwikkeling van gelijkheid voor allen en van de emancipatie van mensen van lagere kasten van de nieuwe generatie en van vrouwen en meisjes. Het merendeel van de kinderen komt uit Hindoe-gezinnen, een aantal uit Moslimfamilies en de school staat ook open voor leerlingen uit andere godsdiensten bijvoorbeeld uit Christen- of Jainfamilies.

Het bestuur van Stichting Kashi Mandir prijst zich gelukkig met de inzet van schoolteam en vrijwilligers in India. En van alle personen en organisaties die zich in Nederland en daarbuiten voor de stichting hebben ingezet, voor hun werk en bijdragen. 
     De  besturen van de stichting en van de school hopen dat het ook in 2022 nog steeds mogelijk zal blijken om mensen te interesseren voor het doneren van een bijdrage voor goed onderwijs aan deze kansarme kinderen van dit inmiddels succesvolle project. 

Via onze website www.kashimandir.org kan ieder die geïnteresseerd is op de hoogte blijven van het wel en wee van het project(o.a. foto’s van het werkbezoek in 2020 en van de voltooide nieuwbouw in 2014 . Een vergelijking met de foto’s van eerdere jaren geeft een goed beeld van de ontwikkeling van de school. Wij zijn ook op Facebook te vinden onder “Students for Kashi Mandir”. 

                                                  Namens  bestuur van Stichting Kashi Mandir, Rutger Hoogeveen, voorzitter
                                                  N.B. : Bij dit bestuursjaarverslag hoort een  financieel jaarverslag over 2021

Aldus vastgesteld door het dagelijks bestuur na  goedkeuring van de overige bestuursleden op 
15 januari 2022

R. Hoogeveen, voorzitter                                                 I. Van Dijk- Kloen, secretaris
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